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результатів вона може одержати від процесу глобалізації, в Україні слід виробити таку
політику, що буде здатна протистояти викликам фінансової глобалізації, запобігати негативним
наслідкам цього процесу [4].
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СИСТЕМА БЮДЖЕТНОГО ОБЛІКУ

У сучасному швидкоплинному бізнес-середовищі ефективне управління фінансами
має вирішальне значення для успіху будь-якої організації. Одним з основних інструментів у
цій сфері є надійна система бюджетного обліку. Вона охоплює різні процеси та компоненти,
які сприяють ефективному фінансовому управлінню.

Бюджет – це обчислення очікуваних доходів і витрат держави, установи або окремої
особи на певний термін, які затверджені в законодавчому порядку органами державної
влади. Бюджет – сума коштів, які є у розпорядженні підприємства для виконання визначених
функцій та проведення певних заходів у рамках загально-фірмового планування [1].

Система бюджетного обліку – це комплексна система, яка дозволяє організаціям
планувати, відстежувати та контролювати свої фінансові ресурси. Вона включає процес
створення бюджету, реєстрації фінансових операцій, моніторингу витрат та аналізу фінансових
даних для забезпечення відповідності фінансовим цілям і завданням [2].

Система починається з визначення фінансових цілей і завдань на певний період. Це
включає прогнозування доходів, оцінку витрат і відповідний розподіл ресурсів. Етап
бюджетного планування закладає основу для прийняття фінансових рішень і допомагає
узгодити цілі організації з наявними ресурсами.

Ефективна система бюджетного обліку передбачає точну реєстрацію та класифікацію
фінансових операцій. Це включає в себе облік доходів, витрат, активів і зобов'язань. Ведучи
детальний облік, підприємства можуть контролювати свій фінансовий стан, виявляти
тенденції та приймати обґрунтовані рішення на основі даних у реальному часі,  а також
автоматизує створення фінансових звітів, спрощуючи процес звітування. Вона забезпечує
дотримання фінансових норм, спрощує податкову підготовку та полегшує проведення
внутрішніх і зовнішніх аудитів.

Порівняння фактичних фінансових показників із запланованими в бюджеті є важливим
кроком у бюджетному обліку. За допомогою аналізу відхилень організації можуть виявити

http://npndfi.org.ua/docs/NP_10_04_140_uk.pdf
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області відхилень, зрозуміти їхні причини та вжити необхідних коригувальних заходів. Цей
аналіз дає уявлення про операційну ефективність, контроль витрат і генерування доходів.

Система бюджетного обліку генерує комплексні фінансові звіти, включаючи звіти про
прибутки та збитки, баланси та звіти про рух грошових коштів [3]. Ці звіти дають уявлення
про фінансовий стан організації, допомагаючи зацікавленим сторонам оцінювати результати
діяльності, приймати стратегічні рішення та забезпечувати відповідність законодавчим і
регуляторним вимогам. Це допомагає запобігти перевитратам, виявити сфери неефективності та
оптимізувати розподіл ресурсів для досягнення фінансових цілей. У цьому зв'язку бюджетний
контроль виступає важливим і необхідним інструментом системи бюджетування. Ефективність
бюджетного контролю забезпечується за наявності належного обліку всіх операцій, які
пов’язані з грошовими надходженнями і видатками, доходами і витратами. Разом з тим,
класифікація і методи визначення окремих показників мають бути однотипними для процесів
планування, обліку і перевірки [4, с. 259].

Одним з методів бюджетного контролю є порівняння фактичних показників фінансово-
господарської діяльності з плановими (бюджетними) для перевірки їх відповідності щодо
величини і термінів виконання, а також аналіз причин відхилень з метою вироблення заходів
поліпшення бюджетів або діяльності підприємства [5, c. 207].

Переносячи існуючі фінансові дані в систему бюджетного обліку можна забезпечити
безперешкодну інтеграцію з іншими відповідними системами, такими як система нарахування
заробітної плати або управління запасами, щоб підтримувати точність і узгодженість даних.

Точні та актуальні фінансові дані, отримані з системи бюджетного обліку, дозволяють
організаціям приймати обґрунтовані рішення. Незалежно від того, чи йдеться про оцінку
інвестиційних можливостей, розширення діяльності або оптимізацію витрат, система надає
особам, які приймають рішення, критично важливу інформацію для прийняття обґрунтованих
рішень. Вона дає уявлення про фінансові показники, прибутковість і розподіл ресурсів, що
сприяє ефективному прийняттю рішень і стратегічному плануванню.

Складаючи бюджети та регулярно переглядаючи фінансові показники, компанії можуть
покращити свої можливості планування та прогнозування. Це дозволяє їм передбачати
майбутні виклики, ставити реалістичні цілі та ефективно розподіляти ресурси, тим самим
підвищуючи довгострокову стійкість. Бюджетування на підприємстві забезпечує зв’язок
бюджетів із централізованим отриманням прибутків і фінансовою звітністю, а також відповідає
безпосередньо технології планування, за грошовими потоками і фінансовими результатами [6].

Таким чином,  система бюджетного обліку є життєво важливим інструментом для
ефективного управління своїми фінансовими ресурсами. Система бюджетного обліку
забезпечує структурований підхід до управління фінансами, що дозволяє організаціям
здійснювати більший контроль над своїми ресурсами.
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ВЗАЄМОВІДНОСИНИ УКРАЇНИ З МІЖНАРОДНИМ ВАЛЮТНИМ ФОНДОМ:
СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ

Сучасні технологічні нововведення та економічні перетворення спричиняють
необхідність забезпечення сталості економічного розвитку в усіх країнах світу. Міжнародні
фінансові організації мають на меті надавати допомогу у розв’язані різного спектору
фінансово-економічних питань. Однією з головних таких організацій є Міжнародний валютний
фонд. Серед основних його завдань є спостереження за рівнем світової економіки, надання, в
разі потреби, допомоги у вигляді позик країнам-членам, а також, економічні дослідження
країн-учасників та технічна допомога.

Згідно з Законом України «Про вступ України до Міжнародного валютного фонду,
Міжнародного банку реконструкцій та розвитку, Міжнародної фінансової корпорації,
Міжнародної асоціації розвитку та Багатостороннього агентства по гарантіях інвестицій» [1]
від 3 травня 1992 року Україна стала повноправним членом Міжнародного валютного фонду,
через два роки почала активно вживати кошти на поповнення золотовалютних резервів і
фінансування дефіциту платіжного балансу.

Основою фінансування є особистий капітал МВФ. Кошти в Фонд нараховуються з
членських внесків або підписки за квотами, які оплачуються країнами, що є членами, а також
прибутків, які він одержує в результаті своєї роботи. Загальні внески держав у капітал Фонду
називають фондом ресурсів, кошти якого МВФ застосовує з ціллю видачі фінансової підтримки
країнам-членам у разі виникнення дефіциту платіжного балансу, а також, реалізації програм
стабілізації економічного розвитку та проведення реформ.

Якщо Україна має за мету одержати від МВФ кредит, їй потрібно надати Фонду Лист
про ціль кредиту з проханням; Меморандум, в якому розкрита детальна інформація про стан
економіки та проблеми, що вимагають фінансового розв’язання, а також урядову програму
перетворень в економіки з визначеними критеріями реалізації даної програми. Їх реалізація
може виконуватись щомісячно, щокварталу, раз на півріччя та рідше. Встановлення і
здійснення показників програми є головною умовою для одержання кредиту [2, с. 95].

За 2014–2015 роки МВФ надало Україні позику під назвою «Stand by» розміром
16,5 млрд дол. США, також у межам даної програми Україна одержала два транші обсягом
3 млрд дол. США і 1,3 млрд дол. США. Проте літом 2014 р. в результаті початку військових
дій на сході країни усі макроекономічні показники закладені у програму, було змінено під
ситуацію економічної кризи. У 2015–2018 була затверджена на 4 роки програма Механізму
розширеного Фінансування розміром 17,5 млрд дол. США задля унормування економіки
України та вирішення проблем, що перешкоджали її відродженню з початку 2016 року.
7 грудня 2019 року було затверджено програму кредитування строком на 3 роки і розміром
5,5 млрд дол. США. У червні 2020 року МВФ схвалив 18-ти місячну програму Stand-By
Arrangement  на суму близько 5  млрд дол.  США,  що спрямована на підтримку бюджету,  а
саме на подолання негативних наслідків пандемії. Перший транш у розмірі 2,1 млрд дол. США
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